
Koroški Slovenci in vo
litve. 

Vsak pojav narodne zavednosti ko
roških Slovencev . napolni ostale Slo
vence z zadovoljstvom in radostjo. Pri
lika za izpoved narodne zavednosti in 
zvestobe so zlasti volitve v politična 
zastopstva. Zadnjo nedeljo v aprilu so 
bile volitve v Avstriji, volitve v občin
ske zastope. Udeležili so se jih tudi 
Slovenci. Niso vsi volili tako, kakor bi 
jim nalagala, narodna dolžnost. Med 
njimi je dosti nemškutarstva, kakor 
ga je bilo od nekdaj. Je pa, in to ugo
tavljamo z odkritim in radostnim pri
znanjem, veliko narodne zavednosti in 
zveste vdanosti slovenski narodnosti. 
In tisti, ki se zavedajo, da jih je rodila 
slovenska mati in da so po božji volji 
ter tudi morajo ostati Slovenci, so šli 
volit ter so glasovali za slovenske kan
didate. Po uradnih podatkih je bilo od
danih 7127 glasov, s katerimi SD Slo
venci pridobili 225 mandatov, leta 1928 
pa je bilo oddanih 9260 glasov in pri
dobljenih 239 mandatov. Razlika torej 
znaša nad 2000 glasov. 

Da izvršujejo nemški nacionalci ob 
volitvah pritisk in strahovanje, nam je 
znano iz lastne skušnje v nekdanji 
državi, v kateri smo živeli. Vsako sred
stvo je bilo dobro, samo da so se slo
venski glasovi zmanjšali, nemški, od
nosno nemškutarski pa povečali. Isto 
se je godilo sedaj na Koroškem. S tem 
so Nemci pokazali, da se med svetovno 
vojno niso nič spremenili, marveč so 
napram Slovanom ostali to, kar so 1 ili 
prej. Na Koroškem so se o priliki tah 
občinskih volitev razveljavljale sloven
ske kandidatne liste, kjerkoli je bilo 
mogoče. V Rožeku so Slovenci zbrali 
več podpisov, nego je po zakonu bilo 
potrebno, med njimi pa je bil en pod
pis, ki ni bil lastnoročen, marveč iz
vršen od drugega z vednostjo volilca, 
ki sam ni mogel podpisati. To je dalo 
volilni oblasti v Beljaku povod, da je 
kandidatno listo zavrnila. Neka druga 
lista, #ki je imela isto napako, pa je bila 
potrjena, seveda ki, je bila nemška. 
Takšna je pravica na Koroškem. 

Volilna oblast v Celovcu je bila po
polnoma pod komando Heimatschutza. 
V slovenskih krajih so ti nemški in 
nemškutarski elementi vlagali kandi
datno listo, ki niso imele potrebnih 
podpisov, pa novolj formalnih napak. 
Potrjeno so bile vse, slovenske pa od
klonjeno. Tako sta bili potrjeni takšni 
listi, in sicer socialnodemokratska li
sta in lista Landbunda v slovenski ob
čini Šolo m skupna nemška lista v Bil



čovsu. Navedli bi lahko več sličnih 
slučajev, omejiti pa se hočemo samo 
na navedene kot primere. Zanimivo je 
tudi dejstvo, da so socialni demokratje, 
ki se radi ponašajo s svojo internacio
nalnostjo (mednarodnostjo), bili ravno 
•tako zagrizeni in strupeni nasprotniki 
Slovencev kakor nemški nacionalci 
meščanskih strank. V strahovanju slo
venskih volilcev so šli socialni demo
kratje roko v roki s Heimatschutzom 
in Landbundom. Kljub vsem mahina
cijam in vsemu strahovanju so se Slo
venci, ki se zavedajo svoje narodnosti, 
dobro držali. V nekaterih občinah so 
sicer izgubili nekaj mandatov, pa so 
jih pridobili v drugih. 

Te koroške volitve so nam zopet da
le priliko, da se mi Slovenci iznova za
vedamo, v kakšnem položaju živijo na
ši bratje na Koroškem v Avstriji. Ko
roško nemštvo vseh strank dela z vse
mi sredstvi na to, da bi se koroški Slo
venci čimprej ponemčili ter izginili v 
žrelu germanizacije. Ne privoščijo jim 
nobenih slovenskih šol, ubijajo sloven
sko kulturno življenje, zatirajo gospo
darski napredek Slovencev, trgajo 
zemljo iz slovenskih rok ter jo prena
šajo v roke nemških protestantovskih 
priseljencev iz Nemčije. Vsak pojav in 
dokaz slovenskega narodnega življe
nja, zlasti o priliki volitev zatirajo in 
ovirajo z vsemi sredstvi, ki so jim na 
razpolago. Tako se godi našim bratom 
na Koroškem. Kako pa se godi Nem
cem v naši državi? Nemci, ki živijo v 
Sloveniji ali drugod v Jugoslaviji, ne 
slišijo radi, ako se jih opozarja na to, 
kako postopajo Nemci s koroškimi Slo
venci. Mi pa smo postalitako popust
ljivi, da smo v zadnjem času pozabili 
ter vedno bolj pozabljamo na upravi
čeno in potrebno vzporednost med 
Nemci v naši državi in med Slovenci 
na Koroškem. Česar Nemci nočejo dati 
Slovencem na Koroškem, s kakšno pra
vico to zahtevajo od nas v naši državi? 


